



以沧州武林为原型创作拍摄

电影《武林志》  
举办公映40周年庆典

本报讯（记者杨金丽）11月25日下午，《武林志》电影公映40周年庆典暨2023当代武林群英会，在北京市昌平区小汤山龙脉温泉度假村启幕。全国各地武术名家、传承人、社会贤达300余人汇聚一堂，纵论武术文化。

沧州市体育局原二级调研员刘永福参与创意策划了《武林志》电影公映40周年庆典暨2023当代武林群英会，并担纲主持。他介绍，1983年，著名导演张华勋执导，李俊峰、戈春艳等武术名家出演的《武林

志》上映。《武林志》以沧州武林为原型和背景创作拍摄而成，40年来盛演不衰，影片传递的武术精神、民族魂魄，激励着一代代观影人。

本次活动分为“武魂——民族精神”“武德——民族品质”“武技——民族力量”三个板块进行，全国武术界人士济济一堂，重温了当年武林情怀。沧州武术家也受邀参加活动。来自东光的武术家周亮是《武魂》杂志执行主编，也是这次活动的策划人和主创人员。沧州武术家汪娟现场表演了长德剑。

泊头小伙儿获评“中国消防忠诚卫士”

是我省首个获此殊荣的消防员

本报讯（记者贾世峰 通讯员田志锋）日前，第二届“中国消防忠诚卫士”表彰大会暨消防救援纪念章颁发仪式在京举行，30名全国消防救援战线的优秀代表获得“中国消防忠诚卫士”称号。其中，泊头“90后”小伙、邢台市襄都区新华南路消防救援站成员闫赞成，走上领奖台接受表彰。他也成为河北首个获此殊荣的消防员。

闫赞成接受记者采访时说：“很高兴，很荣耀，但是这个奖不单单属于我，更属于河北消防这个光荣的集体。以后工作中我要更加努力，学习好出警和救援的本领，在消防救援中

可以更加得心应手。”

闫赞成今年27岁，他的父亲是一位退伍军人，受父亲的影响，2016年闫赞成入伍，成为一名消防部队战士。2018年，随着消防部队退出现役，他脱下军装换上“火焰蓝”，现任邢台市襄都区新华南路消防救援站灭火救援二班班长。说起成为一名消防员的初衷时，他的回答简单质朴——“很光荣，可以保护人民生命和财产安全。”

8年来，闫赞成已经听过许多次警铃，处置过各类警情800多起。每一次警铃响起，他都没有丝毫犹豫，立马下楼出警，警铃已经成为他刻入骨子里的

记忆。

消防救援站政治指导员袁洋说：“闫赞成是队里的安全员，每次我带队时都习惯性地回头瞅瞅，看到有他在，我的心里就特别踏实。”

为了学习好日常出警和救援的本领，闫赞成加强学习与锻炼，曾连续泡在泳池4个小时，负重长跑致肩膀磨出血，穿着防护服热得像“蒸桑拿”……通过刻苦学习和锻炼，让他练就了一身过硬本领，熟练掌握了上百种危化品的理化性质、事故原理、处置要点。闫赞成说：“我们快一秒，就能挽救一条生命，所以这些努力都是值得的。”



献县5所学校获  
“育才图书室”工程捐赠

本报讯（记者孙杰）近日，中国作家协会、中华文学基金会在献县实验中学、第五中学、第二中学、乐寿镇中学和乐寿镇东翟小学5所学校挂牌“育才图书室”，并捐赠图书2万余册。

中华文学基金会秘书长安亚斌表示，“育才图书室”工程捐赠的图书，涉及种类繁多、内容丰富，适合不同年龄段学生阅读。他希望这些书籍能够助力献县文化建设。今后，中华文学基金会也将继续关注和支持献县的文化事业，为献县文化繁荣发展贡献公益力量。

“我们会最大限度地发挥图书的作用和价值，大力营造良好的读书氛围，引导孩子们学习书中的知识，汲取

书中的营养。同时，建立有效的图书管理机制，妥善保管、有效使用，为学生拓宽视野、提高素质、学好本领，提供良好的条件。”受赠学校代表说。

据了解，“育才图书室”工程是由中国作家协会、中华文学基金会主办，旨在帮助我国中西部和革命老区的孩子们改善学习条件的一项大型社会公益活动。活动于2004年由季羡林、王蒙、张锲、铁凝等55位著名作家倡议并正式启动。自2008年以来，中华文学基金会每年获得大型国企捐赠1000万元人民币，用以推动“育才图书室”工程。截至目前，这一爱心工程已惠及30个省（自治区、直辖市）。



日前，盐山县常庄乡的现代农业产业园天鹰椒标准化示范基地的450余亩天鹰椒喜获丰收，农民们正抓紧采摘。近年来，常庄乡综合考虑种植技术、市场前景、经济效益等因素，创新农科院、乡政府、村委会、合作社“四方共建”新模式，规模化发展天鹰椒种植，壮大了集体经济，促进了农民增收。  
王洪胜 摄

信用好可享购物优惠  
渤海新区黄骅市  
首家“信易+商超”运行

本报讯（记者孙杰 通讯员任振宇 刘震）日前，渤海新区黄骅市首个“信易+商超”试点落户黄骅经济开发区三好超市，符合优惠条件的顾客在超市购买物品时可享受折扣。通过依法依规运用信用激励手段，旨在让更多的诚信主体享受到信用红利，全面营造“知诚信、讲诚信、守诚信、用诚信”的良好氛围。

近日，王晨来到经常光顾的三好超市，挑选了满满一购物车的商品。当得知她是去年渤海新区黄骅市优秀志愿服务团队队员时，超市负责人给她打了8.8折。“真没想到我们这点微薄之力，能换来这么大的回报。今后希望有更多的志愿者参与进来，让我们辖区的志愿服务氛围更加浓厚。”王晨说。

原来，为弘扬诚实守信的社会主义核心价值观，提升全社会文明程度，渤海新区黄骅市社会信用体系建设领导小组积极推动“信易+”场景应用，实现信用可感、信用变现、信用有价，增强守信主体感知度。黄骅经济开发区管委会与辖区三好超市负责人充分沟通后，打造了渤海新区黄骅市首家“信易+商超”。渤海新区黄骅市范围内全国、省、市级道德模范和“劳动模范”“三八红旗手”“优秀志愿者”“文明家庭”“黄骅好人”以及沧州市个人诚信积分评价等级A级以上的符合条件优惠对象，可在指定“信易+超市”享受购物优惠。

“‘信易+’激励场景的应用，充分发挥了‘信用价值’的导向作用，让诚信主体在享受开通专项绿色通道、优先办理等方面得到实实在在的优惠，真正享受到信用红利。下一步，我们将不断丰富创新‘信用+’场景应用，扩大信用应用的影响力，从而形成学习劳动模范和优秀志愿者，争当好人的良好风尚，为区域经济社会发展贡献信用力量。”黄骅经济开发区行政审批局综合科主任王炯超说。



连日来，东光县公安局组织民辅警走进田间地头、企业车间，普及民生类相关法律知识，化解基层社会矛盾，增强群众的获得感、幸福感和安全感。  
朱林林 摄

**新闻热线：**  
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

“活”用文物让“博物”变“博悟”  
沧州博物馆打造“博闻沧州”实践课堂

日前，沧州市解放路小学的同学来到沧州博物馆，了解家乡文化，感受文物魅力。为开拓文化多元视角，践行“家校社”协同育人教育模式，促进学生全面发展，今年9月起，沧州博物馆与解放路小学联手打造“博闻沧州”课程实践活动，学生们走进博物馆，在实践体验和双向互动中激发兴趣、主动学习，打造生动的“第二课堂”。

此次“博闻沧州”课程主要针对解放路小学三、四、五年级的学生，在讲解员带领下，大家结合特制学习单进入对应展厅学习参观。走进《沧海之州——沧州历史文化陈列》展厅，在文物前驻足欣

赏，了解文物背后的故事；走进《滨海遗风——沧州民俗文化展》，在一个个喜闻乐见的老物件面前，对比今昔，见证发展变迁；走进《百戏之源——沧州杂技文化展》，在雕塑、展板面前，感受沧州杂技的悠久历史与深厚文化内涵。让文物说话，让历史说话，让文化说话，从“博物”到“博悟”，孩子们通过自我学习一课堂讲解一答疑解惑的形式，最终完成馆学课程学习单，在开放的学习环境中积极探索实践，推动校内课堂教育有益延伸和拓展。

“馆校合作是博物馆实现教育功能的重要方式，也是学校实现课程改革和实现素质教育的有效途径。”沧州博物馆



馆长李元说，活动的成功举办得益于双方的通力合作，接下来，他们将继续积极发挥社会教育的功能，通过开展形式多样的主题活动，努力打造一流的馆校合作教育基地，为学生们提供更加丰富多彩的课外活动，让大家不断增强对沧州历史文化的了解、认同与热爱。  
李丽娟

**沧州博物馆**  
让文物“活起来”  
让文化传下去

内部联动 对接履职

——东光县人民检察院召开行政执法与刑事司法反向衔接推进会

为贯彻落实《沧州市人民检察院关于推进行政执法与刑事司法反向衔接工作的暂行办法》，进一步推动检察机关内部的协作配合，11月27日，东光县人民检察院召开行政执法与刑事司法反向衔接推进会。会议由副检察长郭治彦主持，检察长赵振军、副检察长郭治彦、副检察长裴国才、专职检委寇俊荣以及第一检察部、第二检察部全体干警参加会议。

推进会上，第二检察部主任王光辉解读了《沧州市人民检察院关于推进行政执法与刑事司法反向衔接工作的暂行办法》的相关内容，副

检察长郭治彦、副检察长裴国才、专职检委寇俊荣先后围绕如何整合部门力量，形成工作合力，建立行政检察与刑事检察一体履职的工作格局发表了意见，其他参会人员就反向衔接具体的落实细节进行了讨论与交流，为两部门更好地开展反向衔接工作建言献策。

会议强调，检察机关开展行政执法与刑事司法反向衔接是法律赋予检察机关的重要监督职能，各部门要提高政治站位，统一思想认识，按照最高人民法院、河北省人民检察院、沧州市人民检察院部署要求，充分发挥各

部门职能作用，精准提出审查意见，持续做好跟踪督促落实，增强反向衔接实效；刑事检察部门和行政检察部门要加强协作配合，及时移送案件线索，畅通案件信息交流渠道，多措并举促进反向衔接机制的规范化，积极稳妥有序进行刑反向衔接工作。

下一步，东光县人民检察院将严格落实文件要求，发挥“刑事+行政”检察的协作优势，强化内部联动，细化工作流程，打通案件移送通道，凝聚办案合力，有序开展反向衔接工作，确保反向衔接工作取得质效。

沐浴阳光 健康成长

沧州渤海新区第五幼儿园 杨静

今年以来，沧州渤海新区第五幼儿园全面实施阳光体育“123工程”，完善幼儿园一日生活中的体育活动，积极探索户外体育活动形式，提高幼儿身体素质。

特点制定阳光体育活动方案，积极开展踩高跷、跳绳、滚轮胎、跳竹竿、花样玩球等户外体育活动，确保每天时间不少于两小时。

阳光体育活动的开展，锻炼了幼儿健康的体魄，更为孩子们营造了一个“阳光运动”的小世界。下一步，幼儿园将继续挖掘体育游戏资源，丰富与拓展体育活动内容，全力打造健康、和谐、幸福的校园，让运动成为陪伴孩子们一生的好习惯。

内蒙古羔羊肉 肉质好 味鲜美

进入冬季，最不能错过的美味就是涮羊肉了。鲜嫩的羊肉，用清汤去涮，带出羊肉的原汁原味，涮一下，赶快捞出蘸上调好的酱，光是想想就已经醉得不行了。

自名优特产品展销中心启动“我在草原有只羊”项目以来，订购的读者品尝到了味道鲜美的内蒙古羊肉，好评声不断。

内蒙古是天然的草场，其中锡林郭勒草原是中国四大无污染原生态草原之

一。这里羊肉鲜美是因为羊没有人工喂养，食用的都是零污染的野菜等，喝的都是天然水，吃饱了都在草原遛达。为此，锡林郭勒羊也俗称“遛达羊”。

名优特产品展销中心启动的“我在草原有只羊”项目，是与锡林郭勒盟草原蒙羊畜牧业有限责任公司合作的。这款内蒙古羊肉，肉源精选生长在纯净天然、无污染的锡林郭勒盟的羊，180天成长期，吃矮草、沙葱，喝清泉长大；肉类的营

营养成分高，肉质上乘，营养丰富，肉质鲜嫩口感好，无膻味，富含钙铁等多种矿物质和人体所需的营养，是人们日常生活之佳品。

目前，这款味道鲜美的内蒙古羔羊肉正接受订购。市民朋友们如果想吃这种正宗的内蒙古羊肉，可拨打电话预订。

本次特推出一款优惠套餐，每箱320元，包括：羔羊前大腿2斤、羔羊后大腿2斤、羔羊肉龙骨2斤、羔羊后腱子2斤、羔羊排2斤。

微信订购：扫描右侧二维码进群  
预订电话：15732725739 18931777908  
领取地址：运河区浮阳南大道新闻大厦门口北第三个门市（老华泰十字路口北50米）  
沧州日报社·全媒体融合发展交流中心  
乘车方案：乘坐1路、29路、138路、158路公交车在沧州市人大站下车即可到达。